

Обращение Генерального директора ООО «Энергоатоминвест» о приверженности принципам безопасного поведения

Уважаемые коллеги!

Основной причиной многих происшествий (травм, аварий, катастроф), как показывают результаты расследований, является человеческий фактор. Надежда на «авось» приводит к тому, что люди и на производстве, и в быту не всегда уделяют безопасности должного внимания.

Безопасность на производстве складывается из двух составляющих. Основа – это система правил (стандарты, инструкции, средства защиты, система анализа рисков и др.). Но никакие стандарты не будут работать, если не изменить установки и поведение людей, если не сформировать культуру безопасности и постараться исключить пресловутый «человеческий фактор» – причину большинства происшествий.



На заседании отраслевого координационного совета по развитию культуры безопасного поведения в Госкорпорации «Росатом» принята декларация о культуре безопасного поведения, которая четко и просто формулирует основные принципы безопасного поведения:

1. Будь лидером. Твой пример внимательного применения безопасных способов выполнения работ помогает сохранить здоровье тебе и коллегам.

2. Открыто говори о проблемах и действуй. Незамедлительно сообщай руководителю о травмах и происшествиях, чтобы разобрать причины и не допустить повторения. Анализируй действия товарищев. Видишь действия или условия, которые могут привести к происшествию – не проходи мимо, реагируй. Сигнализируй об опасности. Помоги устранить опасность. Не можешь устранить сам – привлекай коллег или руководителя.

3. Оценивай риски, действуй безопасно. Любую, даже самую срочную и нестандартную производственную задачу можно выполнить безопасно. Начинай любую работу с оценки рисков. Если не можешь минимизировать риски – не приступай к работе.

4. Повышай квалификацию. Чем лучше ты разбираешься в своей профессии, тем больше опасностей ты можешь увидеть и предотвратить.

Культура безопасного поведения отвечает за формирование «новых» личностных установок и моделей поведения в области безопасности жизнедеятельности. Конечная цель развития культуры безопасного поведения – создать условия для исключения событий, которые могут приводить к смертельным или тяжелым последствиям, сформировать у руководителей всех уровней, рабочих и специалистов мышление, основанное на глубоком осознании и приверженности главному принципу – безусловности и приоритетности безопасности при решении любых задач.

Для этого, помимо формирования и развития личной системы накопленных знаний, умений, навыков в области безопасности, необходимо воспитание совокупности качеств личности, обеспечивающих высокий уровень безопасности человека в повседневной деятельности. Принципы Декларации направлены на формирование ценностного отношения к своей безопасности, безопасности других людей и безопасности, окружающей нас среды.

Исключите в повседневной деятельности применение двойных стандартов, анализируйте последствия своих действий и принимаемых решений, повышайте квалификацию и принимайте меры по снижению возможных рисков!

Генеральный директор

И.В. Будько